
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προεξήρχε της
Θείας Λειτουργίας την εορτή της Μεταμορφώσεως
του Κυρίου στο Κρεμλίνο του Πσκοφ

Την εορτή της Μεταμορφώσεως του Κυρίου, στις 19 Αυγούστου 2010, ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας προεξήρχε της Θείας λειτουργίας στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας
Τριάδας στο Κρεμλίνο του Πσκοφ.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Πρωτοσυγκελεύων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ
και Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων
του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο Μητροπολίτης Πσκοφ και
Βελίκιγε Λούκι Ευσέβιος, ο Αρχιεπίσκοπος Νόβγκοροντ και Στάραγια Ρούσσα Λέων, ο
Αρχιεπίσκοπος Πόλοτσκ και Γκλουμπόκογιε Θεοδόσιος, ο Υπεύθυνος της Διοικητικής Γραμματείας
του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογόρσκ Σέργιος, ο Επίσκοπος Σμολένσκ και
Βγιάζμας Θεοφύλακτος, ο Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρούπολης Επίσκοπος
Γκάτσινας Αμβρόσιος, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για τις σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας
πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν.

Επίσης παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης της Ρωσικής



Ομοσπονδίας κ. Α. Ζούκωφ, ο Αντιπρόεδρος της Κρατικής Δούμας κα Λ. Σλίσκα, ο νομάρχης του
νομού Πσκόφ κ. Α. Τουρτσάκ, ο Δήμαρχος του Πσκοφ κ. Ι. Τσετρτσίτσκυ και άλλοι επίσημοι.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης τέλεσε τον καθιερωμένο αγιασμό των
καρπών.

Τον Πατριάρχη καλωσόρισε ο Μητροπολίτης Ευσέβιος, ο οποίος του προσέφερε την εικόνα της
Αγίας Τριάδας.

Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε η επίσημη τελετή παράδοσης της εικόνας του Παντοκράτορα
«Αιλεαζάροφσκυ» του 14 αιώνα από τη συλλογή του μουσείου Πσκοφ για την προσωρινή διαφύλαξη
στην Ιερά Μονή του Σωτήρα Αιλεαζάροφσκυ. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
ευχαρίστησε τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης, την ηγεσία του νομού και της πόλεως για τις
προσπάθειες, χάρη στις οποίες αυτό το ιερό κειμήλιο θα γίνει προσιτό για προσκύνημα των πολλών
πιστών.

Τέλος, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος κήρυξε τον θείο λόγο, στον οποίο αναφέρθηκε στην πνευματική
έννοια της εορτής της Μεταμορφώσεως του Σωτήρα. Σε ανάμνηση της Πατριαρχικής επίσκεψης
και με αφορμή την 500η επέτειο της επανένταξης του Πσκοφ στην Αγία Ρως ο Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος προσέφερε στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδας την εικόνα του
Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56817/
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